

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Του Πρακτικού αριθ. 37/2023 Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ.

Αριθ. Απόφασης 854/2023

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισηγήση για την έγκριση του τριμηνιαίου προγραμματισμού των αναγκαίων τακτικών κινήσεων των οχημάτων ΚΗΥ 9563 και ΚΗΥ 9449, τα οποία ανήκουν στον Αντιπεριφερειάρχη Περιφερειακής Ενότητας Δράμας, για το Δ' τρίμηνο του 2023.

Στην Κομοτηνή σήμερα στις **10-10-2023** ημέρα **Τρίτη** και ώρα **11:00π.μ.** πραγματοποιήθηκε στο Γραφείο 103 του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 1ος όροφος, Λ. Δημοκρατίας 1, Κομοτηνή, η **τακτική** συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ύστερα από την **ΟΙΚ.ΠΑΜΘ/ΔΔ/308743/5159/06-10-2023** έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010 (όπως τροποποιήθηκε και ισχύει).

Παρόντες ήταν: οι κ.κ.: 1) **Πολίτης Αλέξιος** Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 2) **Παπαεμμανουήλ Γρηγόριος** Αντιπεριφερειάρχης Δράμας μέλος, 3) **Ιμπράμ Αχμέτ** μέλος, 4) **Τσώνης Αθανάσιος** μέλος, 5) **Εξακουστός Κωνσταντίνος** αναπληρωματικό μέλος, 6) **Βουρβουκέλης Οδυσσέας** αναπληρωματικό μέλος και 7) **Αρχέλαος Γρανάς** μέλος.

Απόντες ήταν οι: κ.κ. 1) **Κουρτίδης Κωνσταντίνος** Αντιπρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 2) **Βενετίδης Κωνσταντίνος** μέλος, 3) **Μαρκόπουλος Θεόδωρος** μέλος, 4) **Ιωσηφίδης Αλέξανδρος** μέλος, 5) **Χατζηπέμου Χρήστος** μέλος, 6) **Ζιμπίδης Γεώργιος** μέλος και 7) **Ιμάμογλου Τζιχάν** μέλος, οι οποίοι απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα.

Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Γκουτζέρη Αγγελική.

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο έντεκα μελών, ήταν παρόντα τα επτά μέλη, ο Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Κατά τη συζήτηση του 46^{ου} θέματος προσήλθε στη συνεδρίαση το μέλος της Οικονομικής Επιτροπής Χατζηπέμου Χρήστος.

ΑΠΟΦΑΣΗ 854: Εισηγούμενο το δεύτερο θέμα ημερήσιας διάταξης το Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη της Π.Ε. Δράμας, με το υπ' αριθμ. πρωτ: 288342/687/19-09-2023 έγγραφο του, έθεσε υπόψη των μελών της επιτροπής τα εξής:

Θέτουμε υπόψη της Οικονομικής Επιτροπής:

1. Το Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης».
2. Το Ν. 4071/2012 «Ρυθμίσεις για την τοπική ανάπτυξη, την αυτοδιοίκηση και την αποκεντρωμένη διοίκηση Ενσωμάτωση Οδηγίας 2009/50/ΕΚ».
3. Το Π.Δ. 144/23-12-2010 περί του Οργανισμού της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. (Φ.Ε.Κ. 237/Α/27-12-2010).
4. Την με αριθμ.πρωτ. ΔΔ οικ. 366784/5908 / 28-12-2021 (ΦΕΚ Τ.ΥΟΔΔ Αρ.Φυλ.1125 / 31-12-2021) απόφαση του Περιφερειάρχη Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης περί ορισμού Αντιπεριφερειάρχων στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης .
5. Το με αρ. πρωτ. 264462/483/6-9-2022 έγγραφο της Γενικής Διεύθυνσης Εσωτερικής Λειτουργίας ΠΑΜΘ με θέμα «Διευκρινήσεις σχετικά με την κίνηση των υπηρεσιακών αυτοκινήτων και προσώπων του φορέα»
6. Το με αριθμό 4838/15-10-2021 έγγραφο του Εκτελεστικού Γραμματέα της ΠΑΜΘ περί κατανομής οχημάτων στις υπηρεσίες της ΠΕ Δράμας.

Αναφέρουμε και τα κάτωθι:

Σύμφωνα με το 264462/483/6-9-2022 έγγραφο της Γενικής Διεύθυνσης Εσωτερικής Λειτουργίας ΠΑΜΘ με θέμα «Διευκρινήσεις σχετικά με την κίνηση των υπηρεσιακών αυτοκινήτων και προσώπων του φορέα», παρ. Α.3 θα πρέπει για την έγκριση της κίνησης υπηρεσιακού οχήματος, κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες, εντός των ορίων της ΠΑΜΘ ή της ΠΕ (ανάλογα με τη ζώνη ευθύνης κάθε υπηρεσίας), οι υπηρεσίες μετά από τουλάχιστον τριμηνιαίο προγραμματισμό των αναγκαίων τακτικών κινήσεων των οχημάτων ευθύνης τους, να συντάσσουν πίνακα των κινήσεων αυτών ανά όχημα και να τον υποβάλλουν απευθείας στην οικονομική επιτροπή για έγκριση και παροχή εξουσιοδότησης για την υπογραφή των σχετικών Διαταγών Πορείας/Δελτίων Κίνησης στον Προϊστάμενο της οικείας Διεύθυνσης που το υπηρεσιακό

αυτοκίνητο έχει παραχωρηθεί και της οποίας το προσωπικό πρόκειται να μετακινηθεί. Σε κάθε Διαταγή Πορείας / Δελτίο Κίνησης, θα πρέπει να μνημονεύεται η σχετική απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής. Ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Δράμας, βάσει του με αρ. 4838/15-10-2021 εγγράφου του Εκτελεστικού Γραμματέα της ΠΑΜΘ περί κατανομής οχημάτων στις υπηρεσίες της Π.Ε. Δράμας,

Κατόπιν των ανωτέρω, η Υπηρεσία

ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ

προς την οικονομική Επιτροπή, την **α) έγκριση του τριμηνιαίου προγραμματισμού κινήσεων των οχημάτων ΚΗΥ 9563 και ΚΗΥ 9449 (4ο ΤΡΙΜΗΝΟ του 2023)** της Π.Ε. Δράμας ως εξής:

Α/Α	ΑΡΙΘΜΟΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ	ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΟΥ ΘΑ ΕΚΤΕΛΕΣΘΕΙ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ ΕΝΤΟΣ ΟΡΙΩΝ ΤΗΣ ΠΑΜΘ
1	ΚΗΥ 9563 και ΚΗΥ 9449	<ul style="list-style-type: none"> -Συνεδριάσεις Περιφερειακού Συμβουλίου, Οικονομικής Επιτροπής, Επιτροπής Αγροτικής Οικονομίας και Περιβάλλοντος Π.Α.Μ.Θ. και του Διοικητικού Συμβουλίου του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης - Συσκέψεις, συμμετοχή σε συνέδρια-ημερίδες-εκθέσεις, συναντήσεις με Φορείς, επισκέψεις σε υπηρεσίες, εκπροσώπηση αιρετών σε εκδηλώσεις, ελέγχους κ.λ.π - Μετάβαση στα αεροδρόμια Χρυσούπολης και Αλεξανδρούπολης και στα λιμάνια Καβάλας και Αλεξανδρούπολης για μετακίνηση του Αντιπεριφερειάρχη στο εσωτερικό και το εξωτερικό - Επίβλεψη εξέλιξης έργων και εργασιών -Έλεγχος συντήρησης Εθνικού και Επαρχιακού δικτύου -Ελεγχος και επισκευή ηλεκτροφωτισμού Εθνικού και Επαρχιακού οδικού δικτύου - Επίβλεψη εγκαταστάσεων Χιονοδρομικού Κέντρου Φαλακρού - Έλεγχος συντήρησης αρδευτικών δικτύων - Συντηρήσεις – καθαρισμούς από υπαλλήλους του εργοταξίου - Έλεγχος συνεργείων καταπολέμησης κουνουπιών/Αεροψεκασμοί - Περιβαλλοντικές αυτοψίες - Ποιοτικός/Φυτογειονομικός έλεγχος - Επιθεώρηση δασικού οδικού δικτύου - Έκτακτες Ανάγκες- Πολιτική Προστασία- Αντιμετώπιση έκτακτων καταστάσεων που πιθανόν να προκύψουν από φυσικές καταστροφές, όπως δασικές και μη πυρκαγιές, καύσωνας, χιονοπτώσεις, παγετός και πλημμύρες - Κάλυψη Έκτακτων Υπηρεσιακών Αναγκών άλλων δημόσιων υπηρεσιών του Νομού Δράμας. 	Όλες οι περιοχές εντός των ορίων της ΠΑΜΘ

β) την παροχή εξουσιοδότησης για την υπογραφή των σχετικών Διαταγών Πορείας/Δελτίων Κίνησης στον Αντιπεριφερειάρχη Περιφερειακής Ενότητας Δράμας.

Τα μέλη της μείζονος αντιπολίτευσης ζήτησαν να αναγράφεται στην απόφαση ότι μετά την απόφαση 2377/2022 της Ολομέλειας του ΣτΕ, κρίθηκαν ως αντισυνταγματικές οριστικά και αμετάκλητα, οι διατάξεις των ν.4623/2019 και 4625/2019 και συνεπώς η Οικονομική Επιτροπή δεν έχει νόμιμη σύνθεση.

Το μέλος της Οικονομικής Επιτροπής Χατζηπέμου Χρήστος διατύπωσε την εξής παρατήρηση: «η παρούσα σύνθεση της Οικονομικής Επιτροπής στερείται νομιμότητας μόνο στα ολοκληρωτικά καθεστώτα παρατηρείται τέτοια ασέβεια στις αποφάσεις των δικαστηρίων».

Ο Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής σε απάντηση της ανωτέρω αναφοράς δήλωσε ότι η σχετική απόφαση δεν έχει νομίμως επιδοθεί στο Υπουργείο Εσωτερικών και επομένως ισχύει, επί του παρόντος, η υφιστάμενη νομοθεσία. Σε κάθε, όμως, περίπτωση η συγκρότηση της Οικονομικής Επιτροπής θα ήταν ίδια εάν σκεφτούμε τις ανεξαρτητοποιήσεις μελών και την αδυναμία μικρών συνδυασμών να συμμετάσχουν στην Οικονομική Επιτροπή, σε συνδυασμό με τον Ν.5013/2023 που διασκεδάζει τις ανωτέρω απόψεις. Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

Εγκρίνει: Α) Τον τριμηνιαίο προγραμματισμό των αναγκαίων τακτικών κινήσεων των οχημάτων ΚΗΥ 9563 και ΚΗΥ 9449, τα οποία ανήκουν στον Αντιπεριφερειάρχη Περιφερειακής Ενότητας Δράμας για το Δ' τρίμηνο του 2023 ως εξής:

Α/Α	ΑΡΙΘΜΟΣ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ	ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΟΥ ΘΑ ΕΚΤΕΛΕΣΘΕΙ	ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ ΕΝΤΟΣ ΟΡΙΩΝ ΤΗΣ ΠΑΜΘ
1	ΚΗΥ 9563 και ΚΗΥ 9449	<ul style="list-style-type: none"> -Συνεδριάσεις Περιφερειακού Συμβουλίου, Οικονομικής Επιτροπής, Επιτροπής Αγροτικής Οικονομίας και Περιβάλλοντος Π.Α.Μ.Θ. και του Διοικητικού Συμβουλίου του Περιφερειακού Ταμείου Ανάπτυξης Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης - Συσκέψεις, συμμετοχή σε συνέδρια-ημερίδες-εκθέσεις, συναντήσεις με Φορείς, επισκέψεις σε υπηρεσίες, εκπροσώπηση αιρετών σε εκδηλώσεις, ελέγχους κ.λ.π - Μετάβαση στα αεροδρόμια Χρυσούπολης και Αλεξανδρούπολης και στα λιμάνια Καβάλας και Αλεξανδρούπολης για μετακίνηση του Αντιπεριφερειάρχη στο εσωτερικό και το εξωτερικό - Επίβλεψη εξέλιξης έργων και εργασιών -Έλεγχος συντήρησης Εθνικού και Επαρχιακού δικτύου -Έλεγχος και επισκευή ηλεκτροφωτισμού Εθνικού και Επαρχιακού οδικού δικτύου - Επίβλεψη εγκαταστάσεων Χιονοδρομικού Κέντρου Φαλακρού - Έλεγχος συντήρησης αρδευτικών δικτύων - Συντηρήσεις – καθαρισμούς από υπαλλήλους του εργοταξίου - Έλεγχος συνεργείων καταπολέμησης κουνουπιών/Αεροψεκασμοί - Περιβαλλοντικές αυτοψίες - Ποιοτικός/Φυτουγειονομικός έλεγχος - Επιθεώρηση δασικού οδικού δικτύου - Έκτακτες Ανάγκες- Πολιτική Προστασία- Αντιμετώπιση έκτακτων καταστάσεων που πιθανόν να προκύψουν από φυσικές καταστροφές, όπως δασικές και μη πυρκαγιές, καύσωνας, χιονοπτώσεις, παγετός και πλημμύρες - Κάλυψη Έκτακτων Υπηρεσιακών Αναγκών άλλων δημόσιων υπηρεσιών του Νομού Δράμας. 	Όλες οι περιοχές εντός των ορίων της ΠΑΜΘ

Β) Την παροχή εξουσιοδότησης για την υπογραφή των σχετικών Διαταγών Πορείας/Δελτίων Κίνησης στον Αντιπεριφερειάρχη Περιφερειακής Ενότητας Δράμας.

Μειοψήφησαν τα μέλη της οικονομικής επιτροπής Εξακουστός Κωνσταντίνος και Βουρβουκέλης Οδυσσέας ψηφίζοντας κατά. Συγκεκριμένα ο κ. Εξακουστός ανέφερε τα εξής: «Κατά διότι αφορά μετακίνηση Αντιπεριφερειάρχη σε προγενέστερο χρόνο έχει γίνει κακή χρήση των υπηρεσιακών οχημάτων

από Αντιπεριφερειάρχες, προσωπική χρήση σε αργίες και σαββατοκύριακα και δεν δίνουμε την θετική μας ψήφο σε άσκοπες μετακινήσεις για σπατάλη δημοσίου χρήματος.

Η παρούσα απόφαση έλαβε α/α 854/2023.

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ**

ΠΟΛΙΤΗΣ ΑΛΕΞΙΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

**ΠΑΠΑΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ
ΙΜΠΡΑΜ ΑΧΜΕΤ
ΤΣΩΝΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
ΕΞΑΚΟΥΣΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΒΟΥΡΒΟΥΚΕΛΗΣ ΟΔΥΣΣΕΑΣ
ΧΑΤΖΗΠΕΜΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΓΡΑΝΑΣ ΑΡΧΕΛΑΟΣ**